

Возможности для студентов

Что даст открытие в ПГУ нового центра?

Нелли РАДЬКО / фото автора

Полоцкий госуниверситет стал пятым вузом и тринадцатым учреждением в стране, вошедшим в сеть Центра поддержки технологий и инноваций Беларуси. Соглашение о сотрудничестве в главной альма-матер нашего региона подписали проректор по научной работе ПГУ Юрий Голубев и генеральный директор Национального центра интеллектуальной собственности Владимир Рябоволов.



В. Рябоволов и Ю. Голубев подписывают соглашение

Создание сети ЦПТИ – международный проект, который инициирован Всемирной организацией интеллектуальной собственности. Он направлен на развитие инновационного потенциала стран и регионов путем обеспечения информационной и научно-методической поддержки. Его пользователям открывается широкий доступ к базам данных ВОИС, в том числе и патентным, а также к другим информационным ресурсам в этой сфере.

«С Полоцким госуниверситетом у нас налажены наиболее плотные взаимоотношения по вопросам популяризации и продвижения интеллектуальной собственности. Поэтому мы особенно рады открыть на его базе точку ЦПТИ, – подчеркнул Владимир Рябоволов. – Главный потенциал нашего государства – это мозги. Мы переходим от индустриально-сырьевой схемы экономики к экономике знаний. В ближайшее время в Беларуси будет принята стратегия в области интеллектуальной собственности и утверждена программа инновационного раз-

вития. Впервые в эту программу включают раздел, посвященный интеллектуальной собственности, что уже представляет собой достижение и дает оценку данной деятельности в социально-экономическом потенциале страны».

Как рассказал начальник отдела регистрации и содействия коммерциализации объектов промышленной собственности НЦИС Дмитрий Андриевский, ежегодный экспорт услуг в области использования интеллектуальной собственности составляет более 25%, компьютерных – уже достиг более 2,5 млрд долларов США, что в процентном соотношении к общему объему экспорта составляет практически 30%. Для нашей страны – это хороший показатель. Молодых ученых поддерживают научно-технологические парки, центр трансфера технологий, инновационный фонд. Количество их резидентов в последнее время увеличилось в три раза. В технопарке выпустили продукции более чем на 200 млн рублей. «Использование объектов интеллектуальной собствен-

ности является жизненной необходимостью. Те, кто сегодня не вложился в развитие технологий, инноваций, уже завтра могут остаться вне рынка», – подчеркнул Дмитрий Валентинович.

Помочь сохранить свои позиции как раз и призван проект Всемирной организации интеллектуальной собственности. Он реализуется с 2009 года. Вся сеть ЦПТИ насчитывает свыше 1000 точек в 80 странах мира. Беларусь присоединилась к международной инициативе в 2016 году. Пока точки центра открывались только на базе библиотек, научно-технических организаций,



Д. Андриевский

учреждений высшего образования. В последующем сеть будет развиваться в других структурах. Но что же получают студенты, молодые ученые, преподавательский состав благодаря открытию точки ЦПТИ в Полоцком госуниверситете? Разберемся по порядку:

НАПРАВЛЕНИЯ ПОДДЕРЖКИ

В первую очередь – это ресурсы. То есть предоставление бесплатного доступа к базам данных патентной и непатентной информации.

Второе – обучение пользователей базами данных.

Третье – обмен опытом с организациями, которые открыли у себя точки ЦПТИ.

ВИДЫ УСЛУГ

– Популяризация сферы интеллектуальной собственности и знаний в этой области.

– Участие в мероприятиях, обучающих семинарах с экспертами Национального центра и Всемирной организации интеллектуальной собственности.

– Сопровождение деятельности разработанными программными продуктами в нужной области. К примеру, студент может зайти на интересующий его ресурс, задать необходимые критерии и получить четкий ответ на вопрос.

ПРЕИМУЩЕСТВА УЧРЕЖДЕНИЯ, ОТКРЫВШЕГО У СЕБЯ ТОЧКУ ЦПТИ

– Статус международного участника Всемирной организации интеллектуальной собственности.

– Предоставление к бесплатным базам данных и обучение пользованию ими.

– Всестороннее содействие Национального центра интеллектуальной собственности Беларуси.

Только за 2020 год Наццентром было оказано свыше 4 тысяч консультаций. В этом году проведено бесплатное обучение 17 сотрудников ЦПТИ. Кроме того, в рамках проекта «Биржа интеллектуальной собственности» на сайте центра можно разместить информацию о своем изобретении или разработке, что значительно расширит возможности их практической реализации.



Новый центр открывает уникальные возможности для студентов